

Новое в работе парторганизации

Указ Президиума Верховного Совета СССР "О переходе на 8-часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений" явился могучим оружием в руках хозяйственных и партийных организаций в деле успешного выполнения решений XVIII съезда ВКП(б). Перед первичными парторганизациями стоит задача — неуклонно проводить в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР, постоянно работать над укреплением трудовой дисциплины на предприятиях и учреждениях.

Парторганизация Тосненского лесозавода широко использовала право партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации и это дало возможность во время устремить целый ряд недостатков в работе завода. Увеличился ассортимент выпускаемых изделий, например, был выстроен драночный цех. Для изготовления дранки использовали подтоварник, сейчас уже выработано ее больше 10 кубометров, а до конца года будет выработано еще 200 кубометров. Улучшилось и качество выпускаемых изделий, уменьшилась себестоимость продукции.

Борьбу за неуклонное выполнение Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня мы начали с того, что Указ широком разнесли в цехах завода, а позднее обсудили на партийном собрании. Число нарушений трудовой дис-

циплины по заводу резко сократилось.

Так, если до Указа ежемесячно прогуливалось от 6 до 10 человек, то в сентябре было всего лишь один случай. Если раньше не выполнение распоряжений мастера было постоянным явлением, то теперь этого больше нет, также не стало больше и текучести рабочей силы.

13 сентября партийная организация провела партийное собрание, где были подведены итоги работы по выполнению Указа от 26 июня.

На собрании был поставлен вопрос о перестройке агитационно-массовой работы.

Партийная организация разработала ряд практических мероприятий, чтобы превратить агитацию в боевую, наступательную. В этом свете были намечены темы лекций, докладов и бесед: „О коммунистическом отношении к труду“, „Об охране социалистической собственности“, „Решение июльского пленума ЦК ВКП(б)“ и т. д.

Для проведения этой работы привлекли коммунистов и комсомольцев по участкам. Недавно мы провели заводское совещание стахановцев и ударников, на котором коммунист тов. Липин прочитал лекцию „О коммунистическом отношении к труду“. Такую же работу в этом месяце будут проводить в остальные творищи. Редакция заводской газеты выпустила специальный номер, посвященный перестройке партийно-политической работы.

Перестройка форм партийно-политической работы должна быть еще больше направлена на борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, на ликвидацию мелкобуржуазной распущенности, на неуклонное проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г.

В. Голубев.

Секретарь парторганизации Тосненского лесозавода.

В парткабинете

23 сентября в районном парткабинете состоялась консультация на тему: „Как изучать IV главу „Краткого курса истории ВКП(б)“. На консультации присутствовали работники артели „Тосненский кирпичник“. Консультацию проводил зав. парткабинетом тов. М. М. Комарова.

Районный парткабинет получил фотопостанку, отражающую преодоление религиозных предрассудков в сознании трудящихся, а также получены новые диапозитивы по истории ВКП(б).

Миллионы метров тканей сверх плана

Предприятия Главного управления хлопчато-бумажной промышленности Ленинградской области до срока выполнили план 3-го квартала. Ленинградские ткачи уже дали сверх плана 3 миллиона 200 тысяч метров тканей.

До конца месяца придется выполнить и прядильные и прялочные комбинаты и фабрики Главлеххлоппрома изготовят сверх плана еще 1200 тонн пряжи, свыше 5 миллионов метров тканей и 31 миллион катушек ниток.

(ТАСС).

НОВЫЕ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ В КОЛХОЗАХ

В Орджоникидзевском крае и Кабардино-Балкарии в этом году сданы в эксплуатацию 7 гидроэлектростанций. В 37 колхозах 21 400 электрических тючек. Получили освещение горные села колхозов аулы Учкулан, живущие в самом подножье Эльбруса в 400 километрах от железнодорожной линии.

В Латвии начался первый советский учебный год

23 сентября в школах Советской Латвии начался учебный год. 264 тысячи детей сели за парты.

В республике открыты 30 новых средних школ, десятицы новых классов в старых школах. Возобновлены на педагогическую работу прогрессивные училия, уволенные реакционным плутократическим правительством. Все учителя в течение лета прошли подготовку на специальных курсах и семинарах.

(ТАСС).

Новые горняки овладевают профессиями

Недавно на шахтах по московского угольного бассейна прибыло 3026 бывших безработных из Бессарабии и Северной Буковины. Все они встретили теплый и радушный прием.

В ближайшее время подмосковный бассейн и строительство новых шахт приелют еще 3000 бывших безработных из Бессарабии и Северной Буковины.

На приеме: председатель Президиума Временного Верховного Совета Латвийской ССР профессор А. Кирхштейн (слева) и Председатель Союза горняков Латвийской ССР В. Ладис.

(Фотоиздание ТАСС).

ГОЛОД В ЕВРОПЕ

Имperialистическая война разоряет страны Европы.

„Европу ждет страшная зима“, — пишет турецкая газета „Тан“.

„Растерзанной Франции предстоит зима невиданных лишений“, — предсказывает американская газета „Нью-Йорк геральд трибьюн“.

„Западной Европе грозит голод“, — заявляет другая американская газета „Нью-Йорк таймс“.

Опустошительный смерч войны покатился по полям Бельгии, Голландии, Франции. После него остались развороченные спиральами в бомбами земли, заброшенные поля с несметными урожаями, миллионы людей, лишенных пристанища.

Осенью прошлого года миллионы французских крестьян были призваны в армию, тысячи крестьянских лошадей реквизированы. На полях работали подростки, женщины, инвалиды. Полностью они, конечно, не могли заменить взрослых работников. Поэтому значительная часть пахот-

и Африке мало надежды на то, что удастся обеспечить ввозной пшеницы голодающим европейским странам. Французские власти предупредили население, что предстоит голодная зима. Запасы продовольствия катастрофически иссякают.

Острые продовольственные затруднения осложняются колоссальной безработицей. Одна парижская газета недавно напечатала письмо, адресованное главе французского государства Петену от имени демобилизованных и в настоящее время безработных солдат. В этом письме, между прочим, говорится:

„Наши страдания безграничны. Дайте нам, умирающей с голода армии демобилизованных и безработных, работу. Наше терпение иссякает. Дайте нам работу, чтобы мы могли есть, чтобы наши дети не страдали от ужасов голода.“

Нужду в продовольствии испытывают и скандинавские страны: Швеция, Норвегия, Дания. В Норвегии разрушены бомбами и сожжены многие продовольственных склады, разрушены порты, через которые подвозилось продовольствие, окружили Англию

блокадой, принимая все меры, чтобы не допустить подвоза на английские острова.

Продовольственные затруднения угрожают большинству европейских стран. Почти во всех странах Европы вводятся пакеты и продовольственные карточки, населению предлагается чаще устраивать „постные дни“ и вообще ограничивать потребление.

Нечего и говорить, что тяготы войны ложатся преимущественно на трудящихся. Богачи не испытывают голода даже во время войны: они достают продукты сверх установленного пакета, хорошо питаясь в дорогих ресторанах и т. д. Пролетариат и ненимущие классы не имеют средств, чтобы купить продукты у спекулянтов, тем более что продукты стоят дороже. И долю трудящихся масс империалистических стран Европы выпали голод, лишения, огромные бедствия, порожденные кровавой империалистической войной.

Н. Петров.



В Ленинградской ордена Ленина киностудии "Ленфильм" захватываются съемки новой комедии "Музыкальная история". Режиссеры — заслуженный деятель искусств А. Ивановский и Г. Раппопорт. На снимке: кадр из фильма — заслуженный артист Республики, орденник С. Лемешев и артистка М. Фигнер.

Фото Г. Агапова (Фотокино ТАСС).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

За образцовое завершение осенних работ и госпоставок

В колхозе "Коркино", Хоченского сельсовета, 18 сентября вышел шестой номер стенной газеты. Редактируют ее тт. Авсюкевич и Вакулов.

В передовой статье под заголовком "Образцово убрать и быстрее сдать" правильно указывается, что первоочередной задачей в ближайшие дни является организованно, с большевистской настойчивостью развернуть массовую уборку картофеля, овощей и зерновых, чтобы досрочно выполнить свои обязательства по поставкам и наступлению за работу МТС. Колхоз не сдал еще 70 центнеров сена. Из 48 тонн картофеля, сдано только 30 тонн; из 4 тонн зерновых, сдана одна тонна. Газета отмечает, что еще слабо проходит сдача овощей, из 16 тонн, сдано только 8 тонн. "Надо убрать наложенный кочан капусты, закончить уборку яровых, выполнить обязательства перед государством, произвести досыпку семян и выдачу добровольческих продуктов на трудодни" — призывают стендгазета.

В заметке "Комплектование фермы", говорится, что передовые колхозы, руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 8 июля 1938 года, имеют по три продуктивных фермы. Правление колхоза "Коркино" не обеспечило продажи племенных телок другим колхозам. Только на 50 процентов выполнен план развития свинопоголовья. Малая овцеферма, имеется только 7 овец, нет штатефермы.

В заметке о создании крепкой кормовой базы указывается, что молочнотоварная ферма соревнуется с фермой колхоза "Расцвет", Любанскоого сельсовета. С февраля 1940 года улучшилось кормление и содержание скота. Введен в рацион, кроме соломы и сена, отруби и жмыхи. Недостаток в грубых кормах в этом году обвязывает прав-

СЕНТЯБРЬ — МЕСЯЦ ЗАКЛАДКИ САДОВ И ЯГОДНИКОВ

Как производить посадку ягодных культур

Прежде чем сажать ягодную культуру нужно выбрать пригодную для нее землю и место. Для земляники можно использовать супесчаные земли, легкие суглинки и, при хорошей агротехнике, глинистые почвы. Лучшее место — где больше задерживается снег. Время посадки для земляники: ранняя весна или ранняя осень. Лучшие результаты получают при осенней посадке.

Осенью растения нужно обложить навозом из расчета 10 тонн на га. На следующий год, как только оттает снег, нужно произвести очистку от старых усов и листьев, одновременно произвести штыковку — рыхление. Перед рыхлением следует внести минеральные удобрения. На 1 га требуется посадочного материала от 80 до 100 тысяч растений. При закладке малиновой плантации почву выбирают только легкую.

За рубежом

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что с 10 августа германские авиации бросили на военные объекты Англии 23 миллиона килограммов бомб. За истекшие 6 недель совершили примерно 200 налетов на важнейшие английские порты и 700 налетов на аэродромы и промышленные объекты Южной и Северной Англии, включая Лондон. Повреждено или разрушено в тысячах промышленных объектов, в том числе 1400 промышленных предприятий только в одном Лондоне, повреждены важнейшие железнодорожные узлы. В одном только Лондоне разрушено 4 вокзала. Сотни километров железных дорог приведены в негодность.

Сводка верховного командования германской армии сообщает, что 22 и в ночь на 23 сентября германские авиации успешно бомбардировали важнейшие военные объекты Лондона.

Вашингтонские сообщениях указывается, что налеты германской авиации 22 сентября были менее значительны по своему размаху, чем предыдущие. В ночь

на 23 сентября германские самолеты совершили налеты в одиночку. Бомбами разрушено несколько жилых и промышленных зданий. Имеются раненые и убитые.

Американская газета "Нью-Йорк геральд трибюн", касаясь положения в Лондоне, пишет, что несмотря на тяжелые бедствия, которые испытывает лондонское население, оно продолжает заниматься своими делами. Английское правительство прилагает усилия к тому, чтобы эвакуировать значительную часть населения в сельские районы страны. Газета отмечает успешную борьбу лондонских пожарных частей с пожарами, а также быструю очистку улиц от развалин домов после каждого ночного налета.

Английское министерство авиации сообщает, что английские самолеты продолжали свои атаки на нацистские базы в портах Ла-Манша. Бомбардировки подверглись порты Остенде, Дюнкерк, Булонь, Кале.

(ТАСС).

Японские войска вступили во Французский Индо-Китай

Японская газета "Ниппин-Ичи" опубликовала официальное сообщение, в котором говорится, что на основании соглашения, достигнутого 22 сентября между японскими представителями в Ханое властями Французского Индо-Китая, японские армейские и морские части начали 23 сентября вступление во Французский Индо-Китай с северной стороны.

При прохождении японскими войсками границы

Французского Индо-Китая имели место небольшие стычки. Японские войска продолжают углубляться на территорию Французского Индо-Китая.

**

В американских сообщениях указывается, что японские войска атаковали Французский Индо-Китай, несмотря на соглашение, удовлетворяющее некоторые японские требования.

(ТАСС).

Позиция Египта

Английская газета "Сандей таймс" пишет, что Египет еще не об явил войну Италии, хотя он подвергся вторжению со стороны итальянской армии. Газета указывает, что условия англо-египетского договора не обязывают Египет при настечих обстоятельствах об явить войну Италии. Египет должен только обеспечить известные благо-

приятные условия для английских вооруженных сил. Тем не менее в ближайшее время можно ожидать, что египетское правительство более точно определит свою позицию.

Американское агентство Юнайтед пресс сообщает, что в Египте об явлено военное положение.

(ТАСС).

Оправдание румынского телеграфного агентства

Румынское телеграфное агентство заявляет, что правительство "официально опровергает утверждения иностранных радиостанций о якобы имеющих место пограничных столкновениях советских и румынских войск. Оправдание

гаются также слухи, исходящие из тех же источников, о том, что советское правительство якобы потребовало проведения демобилизации в районах Молдавии, граничащих с СССР".

(ТАСС).

Адрес редакции: пос. Тосно, пр. Ленина, дом 197. Телефоны: редактора в партотделе—143, секретари, сельхозотдела—11 и отдела писем—40. Тип газеты "Ленинское знамя". От. ф. 58122; кол. ин. 52021; зам. 14453.



Города Советской Латвии. На снимке: набережная 11 ноября в гор. Риге. (Фотоклише ТАСС).

Кустовое совещание актива районной газеты

23 сентября в редакции газеты "Ленинское знамя" состоялось кустовое совещание актива газеты по вопросу перестройки работы партотдела редакции и руководства партогранизаций стенной печатью.

В прениях высказались Горшков (Тосненский леспромхоз), Попков (артель "Труд"), Федоров (райпотребсоюз), Голубев (Тосненский лесозавод), Ефимов (комсогр ЦК ВЛКСМ при леспромхозе), Голубева (артель "Обувщик") и др.

Выступивший в прениях Голубев указал, что партийный отдел редакции и первичные партийные и комсомольские организации недостаточно связаны между собой. Актив мало участвует в газете, порою истинное положение в партийных и комсомольских организациях газета не показывает. Тов. Голубев указал, что действующий партийных материалов недостаточны. Еще не вошло в практику многих первичных партийных и комсомольских организаций.

Сказав т. Голубев, — обсуждение началось. Актив мало участвует в газете, порою истинное положение в партийных и комсомольских организациях газета не показывает. Тов. Голубев указал, что действующий партийных материалов недостаточны. Еще не вошло в практику многих первичных партийных и комсомольских организаций.

Самы коммунисты в газете участвуют мало.

Участники совещания выразили пожелание регулярно создавать актив газеты для обсуждения вопросов работы с печатью. В ближайшие дни партийный отдел редакции проводит кустовые совещания партийно-комсомольского актива в Любани, Шапках, Пельгоре, Рябове и в Ушаках.

Отремонтируйте дорогу

Дорога, ведущая из пос. Лисино-Корпус на Лустовский заготовительный пункт, выглядит непривлекательно. Сюда ежедневно везутся тянутся колхозные полводы с овощами из Ногинского, Машинского и Андриановского сельсоветов. Десятки колхозов везут сюда свою продукцию для трудающихся Ленинграда. Ежедневно можно наблюдать, как на этой дороге ломаются телеги, колеса, калечатся лошади. Все это знает председатель Машинского сельсовета

ПО РАЙОНУ

Растет спрос на газеты и журналы

Подписка на газеты и журналы на IV квартал в колхозе "Староселье", Шапкинского сельсовета, увеличилась по сравнению с третьим кварталом в два раза. В колхозе выпущено более 30 экземпляров журнала "Работница и крестьянка".

Большую работу по подписке на печать проводят колхозный письмовосец Е. С. Игнатьева.

Хуже обстоит дело с подпиской на печать по колхозу "Сигалово".

Т. Тимонина.

Проводы призывников

Сегодня в Ушакинском клубе состоятся проводы молодежи, уходящей в Гарбоне - Крестинскую Красную Армию.

Вечер откроется торжественной частью. После доклада выступят призывники и актив сельсовета.

Драмкружок клуба, руководителем которого является призывник тов. А. Арсеньев. Вечер закончится танцами.

В районном кинотеатре

В Тосненском районном кинотеатре сегодня будет демонстрироваться первая серия звукового художественного фильма "Петр I". Вторая серия этого фильма пойдет 26 и 27 сентября.

С 28 по 30 сентября пойдет кинофильм "Приятели".

По следам наших выступлений

Работа скопом укрывает лодырей

Статья Б. Назарова под таким заголовком была помещена в газете "Ленинское знамя" 13 сентября. Председатель исполнкома Шапкинского сельсовета тов. Федоров по поводу этой статьи сообщает: "Статья помогла колхозу "Войтай" изладить настоящую сдельщину. Раньше колхоз картофель всей бригадой, а теперь стали копать индивидуально с пентиера, измеряя накопленный картофель ложками. В данное время колхоз "Войтай" план сеза—28 га — выполнил".

Зам. ответств. редактора
Д. Кустов.

Тосненской артели пивзавод требует ПОРТНЫЕ И ПОРТИНЫ

для работы в швейной мастерской.

Обращаются: Тосно, Ленинский пр. д. 17.

Правление

3-3

Где весовая мастерская

Из Пельгорского ветеринарного пункта 23 марта 1940 года были сданы в поселке Тосно в ремонт настольные аптечные весы. Прошло почти полгода, но весов из ремонта получить не могу. При сдаче весов обещали

в течение месяца их исправить и сообщить письмом. Весовая мастерская выехала в другое место, где найти мастерскую — не знаю.

Ветфельдшер Александров.

3-3